מבחן בכימיה – חומצות ובסיסים, קשרים בין מולקולריים 26.2.13

חלק א'

בארבע השאלות הבאות בחרו את התשובה הנכונה ונמקו את בחירתכם:

1. איזו מן הנוסחות הבאות מתארת חומר שבין החלקיקים שלו קיימים גם קשרי מימן?  

	N(CH3)3 
	CH3NH2 
	NaNH2  
	NO 


1. CH3NH2
2. NO
3. NaNH2
4. N(CH3)3
2. לפניכם ניסוח של ארבע תגובות. באיזו תגובה יש ניתוק ויצירה של קשרים בינמולקולריים בלבד:

1. NaCl(s) ( Na+(aq) + Cl((aq)
2. C2H5OH(l) ( C2H5OH(aq)
3. HCl(g) + H2O(l) ( H3O+(aq) + Cl((aq)
4. 2Na(s) + 2H2O(l) (  H2(g) + 2Na+(aq) + 2OH((aq)
	3. ל - 100 מ"ל תמיסה מימית של H2SO4   0.5M , הוסיפו 50 מ"ל תמיסת HBr 1M 
כתוצאה מן ההוספה:

	ה- pH  עלה. 
	1.

	ה- pH  ירד.
	2.

	ה- pH  לא השתנה.
	3.

	אי אפשר לדעת .
	4.


ד. נתונה תמיסה מימית המכילה 0.4 מולים של HNO3 .

כמה גרמים של Ca(OH)2  מוצק  יש להוסיף לתמיסה עד לקבלת pH=7?

1. 118.4 גרם.

2. 59.2 גרם.

3. 29.6 גרם.

4. 14.8 גרם 
חלק ב' - ענו על שתי השאלות הבאות:

שאלה 1

בניסוי מעבדתי עורבבו בכלי אחד שני נוזלים:  H2O וכן CHCl=CCl2.  שני הנוזלים לא התמוססו זה בזה אלא יצרו שתי שכבות. 

1. הסבירו מדוע לא התמוססו הנוזלים זה בזה.

אל הכלי שהכיל את שני הנוזלים הוכנסו שני מוצקים: המוצק הראשון -  יוד, 2I, התמוסס רק באחד מן הנוזלים וצבע אותו בצבע וורוד. המוצק השני -  נחושת גופרתית, CuSO4 , התמוסס רק בנוזל השני וצבע אותו בצבע כחול. בשני המקרים התקבלו תמיסות צלולות.

2. ענו על שלוש השאלות הבאות לגבי כל אחד מן המוצקים:

1. באיזה נוזל הוא התמוסס? 

2. מדוע הוא התמוסס רק בנוזל זה?

3. נסחו את תהליך ההמסה שלו בנוזל שבו התמוסס.

טמפרטורת הרתיחה של H2O היא 1000C. טמפרטורת הרתיחה של CHCl=CCl2 היא 870C. 
3. הסבירו את ההבדל בטמפרטורות הרתיחה של שני נוזלים אלה.

אם נוסיף את החומר  CH3CH2COOH לכלי שלנו הוא יתמוסס גם ב- H2O וגם ב- CHCl=CCl2. 

4. מהן שתי התכונות המאפיינות את הקבוצה הפונקציונלית של CH3CH2COOH?
5. ציירו את הקשר שנוצר בין מולקולה אחת של CH3CH2COOH לבין מולקולה אחת של  H2O   .

בונוס: משתמשים ב- CHCl=CCl2 להורדת כתמים בניקוי יבש. מדוע הוא קרוי ניקוי 'יבש'?

שאלה 2

בכל אחד משלושה כלים I, II, III יש 200 מ"ל מים H2O(l)
1. לכלי I הוסיפו H2SO4(l).

1. נסחו את התהליך שהתרחש בכלי. ציינו את מצבי צבירה.
2. מהו ה- pH בתום התהליך: גדול מ- 7, קטן מ- 7 או שווה ל- 7? נמקו.
3. האם המים פעלו בתהליך כחומצה, כבסיס או רק כממס? נמקו.
2. לכלי II הוסיפו NaCl(s) .

1. נסחו את התהליך שהתרחש בכלי. ציינו את מצבי צבירה.
2. מהו ה- pH בתום התהליך: גדול מ- 7, קטן מ- 7 או שווה ל- 7? נמקו.
3. האם המים פעלו בתהליך כחומצה, כבסיס או רק כממס? נמקו.
3. לכלי III הוסיפו NaOH (s).

1. נסחו את התהליך שהתרחש בכלי. ציינו את מצבי צבירה.
2. מהו ה- pH בתום התהליך: גדול מ- 7, קטן מ- 7 או שווה ל- 7? נמקו.
3. האם המים פעלו בתהליך כחומצה, כבסיס או רק כממס? נמקו.
4. לכלי המכיל 200 מיליליטר תמיסה מימית HCl  M2 הוסיפו 300 מיליליטר תמיסה מימית של Ca(OH)2  M1. התקבלה תמיסה צלולה.

1. נסחו את התגובה שהתרחשה בכלי.

2. קִבעו אם בתום התגובה התמיסה, נייטרלית, חומצית או בסיסית. נמקו.
3. קִבעו אם בתום התגובה התמיסה מוליכה חשמל או אינה מוליכה חשמל. נמקו.
בהצלחה!
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